

Office of Community Health Systems P.O. Box 47853 Olympia, WA 98504-7853 360-236-2874

## **Outreach, Injury Prevention, and Education**

The intention of this Section is to demonstrate compliance with WAC 246-976-700 regarding outreach, injury prevention, and education. Check all that apply.

Level: Adult/Pediatric I, II	
Section Item 1: ☐ A trauma care outreach pr	ogram, including:
☐ Telephone consultation areas.	ons with physicians of the community and outlying
☐ On-site consultations areas.	with physicians of the community and outlying
☐ Not required for level	III, IV and V
Section Item 2: ☐ Injury prevention, including	g:
Level: Adult/Pediatric, I-III	
☐ A public injury prevent	on education program.
Level: Adult/Pediatric, All	
☐ Participation in commu	ınity, or
☐ Regional injury preven	tion activities.
Section Item 3:   A written plan for drug and referral.	alcohol screening and brief intervention and
Level: Adult/Pediatric, I, II	
Section Item 4: $\square$ A formal trauma education	training program, for:
$\square$ Allied health care profe	essional
☐ Community physicians	i
□ Nurses	
☐ Prehospital personnel	
☐ Staff physicians	\/ and \/a
☐ Not required for level I	v and vs
Level: Adult, I-IV; Pediatric, I-III	
Section Item 5: ☐ Provisions to allow for inition manipulative skills for pr	
☐ Not required for level	Vs

## **Respond to the following items:**

Insert required documents in the following pages. Label each with the corresponding Section number and Item number.

Level: All	
Response Item 1: ☐ Yes ☐ No	Has a screening, brief intervention, and referral for treatment (SBIRT) plan been implemented?
Response Item 2: Check all elem	•
	dology used to screen trauma patients.  I is documented in the patient medical record.
	ie desamented in the patient medical record.
-	the brief intervention – check all that apply:
	ices or designee
☐ ED register	
☐ ED physicia ☐ Ward regisi	
☐ Ward regist	
	<del></del>
Response Item 4: In the previous	s 12 months,
	Has SBIRT been a QI audit filter?
☐ Yes ☐ No	Has there been a process for measuring screening encounters?
☐ Yes ☐ No	Has there been an improvement in the number of screenings?
☐ Yes ☐ No	Has there been an improvement in the number of appropriate brief interventions/referrals?
Response Item 5: ☐ Yes ☐ No	Do all patients who have been screened positive receive intervention by appropriately trained staff?
Response Item 6: Provide a copy	y of the official SBIRT policy that is in place at the facility.
screened an have tested	document, please describe the process by which patients are ad provide the current number and percentage of patients who positive for drugs and/or alcohol that received a brief and referral to for treatment during the current designation

For level I trauma o	enters c	only:
Response Item 8:	□ Resi	dency programs:  Accredited by the Accreditation Council of Graduate Medical Education (ACGME).  With a commitment to training physicians in trauma management
Response Item 9:		uma research program with research applicable to the adult and diatric trauma patient population.
Response Item 10:		a list of adult and pediatric research currently being conducted to adult or pediatric trauma care.

To request this document in another format, call 1-800-525-0127. Deaf or hard of hearing customers, please call 711 (Washington Relay) or email <a href="mailto:doh.information@doh.wa.gov">doh.wa.gov</a>.